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В результаті дворічних польових досліджень встановлено, що в 

буряконасінницьких господарствах доцільно проводити позакореневе 

підживлення насінників буряків цукрових мікродобривами Айдамін-Бор, 

Інтермаг Цукровий буряк і Біостим Буряк на початку фази бутонізації 

насінників ЧС-компоненту. Кращі результати за роки досліджень показало 

позакореневе внесення мікродобрива Біостим Буряк, що вносили дозою 2 л/га. 

 

Актуальність теми. Буряки цукрові були і є одним з найпотужніших 

локомотивів економіки сільського господарства в Україні протягом останніх 

півтори сотні років [14]. Це – найпродуктивніша культура помірного поясу 

земної кулі і за сприятливих умов вирощування може сформувати до 28 т/га 
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сухої речовини (або 95-100 т коренеплодів і 35 т/га гички) [3, 11]. Коренеплоди 

буряків є єдиною сировиною в нашій країні для виробництва цукру [13]. Однак, 

значення буряків цукрових не обмежується лише виробництвом з них цього 

солодкого продукту [4, 10]. Адже багато інших продуктів отримують із 

продуктів переробки їх коренеплодів на цукровому заводі: з меляси – спирт, 

гліцерин, лимонну кислоту для хімічної та парфумерної промисловості, 

дріжджі для хлібопекарської промисловості, з целюлози – пектиновий клей, що 

використовується у текстильному виробництві [9]. 

Продуктивність буряків цукрових, в першу чергу, залежить від якісного 

посівного матеріалу, що вважається одним із основних етапів отримання 

високих урожаїв коренеплодів [1, 5]. Урожай бурякового насіння, а також його 

посівні якості, визначаються системою організаційних та агротехнічних заходів 

зонального виробництва насіння цукровмісної культури [2, 7]. У цій системі 

принципово важливим є вдосконалення технології вирощування висадків на 

основі використання комплексу нових високоефективних знарядь, обладнання і 

машин, ефективних та дієвих гербіцидів, нових форм макро- та мікродобрив, 

пестицидів тощо [12]. Як ніяка інша культура, висадки буряків цукрових 

потребують певної кількості мікроелементів, особливо цинку, бору, молібдену, 

кобальту, марганцю та міді, які утворюють комплекси з нуклеїновими 

кислотами, що в наступному підвищать стабільність вторинної структури цих 

кислот, а це позитивно вплине на продуктивність насінників [6, 8]. В зв’язку з 

цим досить важливим є вивчення особливостей формування насіннєвої 

продуктивності висадків буряків цукрових та посівних якостей бурякового 

насіння за позакореневого внесення різних мікродобрив. Це питання є 

достатньо актуальним для сільськогосподарських підприємств відповідної 

спеціалізації. 

Мета роботи – вивчення впливу мікродобрив Айдамін-Бор, Інтермаг 

Цукровий буряк і Біостим Буряк, що вносилися позакоренево, на насіннєву 

продуктивність висадків буряків цукрових і посівні якості бурякового насіння 

гібриду Джура, уточненні біологічних особливостей формування врожаю 

гібридного бурякового насіння та його посівних якостей. 

Матеріали та методи досліджень. Дослідження із вивчення впливу 

позакореневого внесення мікродобрив Айдамін-Бор, Інтермаг Цукровий буряк і 

Біостим Буряк на насіннєву продуктивність висадків буряків цукрових і посівні 

якості гібридного бурякового насіння проводили у ВАТ «Шамраївське» 

Сквирського району Київської області упродовж 2021-2022 рр. Схема досліду 

включала такі варіанти: варіант 1 – без обробки (контроль); варіант 2 – 

позакореневе внесення мікродобрива Айдамін-Бор дозою 2 л/га в фазі 

бутонізації насінників; варіант 3 – позакореневе внесення мікродобрива 

Інтермаг Цукровий буряк дозою 2 л/га в фазі бутонізації насінників; варіант 4 – 

позакореневе внесення мікродобрива Біостим Буряк дозою 2 л/га в фазі 

бутонізації насінників. 

Результати досліджень. В результаті проведених нами досліджень 

встановлено, що позакореневе внесення різних мікродобрив має позитивний 
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вплив на зменшення кількості непродуктивних біотипів в агроценозі. 

Найкращим у цьому відношенні, в середньому за два роки, виявився варіант 4. 

Саме на ділянках цього варіанту, де позакоренево внесли Біостим Буряк дозою 

2 л/га, було найменше «лінивців» і «холостяків» (по 3,1%) і передчасно 

засохлих біотипів (2,8%). На нашу думку це є очевидним, оскільки 

мікроелементи, що входять до складу Біостим Буряк, сприяють активізації 

фотосинтетичної діяльності рослин насінників, покращують обмін речовин і 

посилюють стійкість висадків до несприятливих факторів зовнішнього 

середовища. Найбільше непродуктивних біотипів за два роки дослідів 

виявилося на контрольному варіанті. Відповідно – 3,6; 4,1 і 3,4%. 

Позакореневе внесення мікродобрив Айдамін-Бор, Інтермаг Цукровий 

буряк і Біостим Буряк сприяє формуванню вищих біотипів, ніж на контролі. 

Проте, в середньому за два роки, найвищі кущі насінників буряків цукрових 

виявились на варіанті 4, де вносили Біостим Буряк у дозі 2 л/га. Їх висота 

сягала, в середньому, 123 см. На 4 см нижчими виявились біотипи насінників 

на варіанті 3 (Інтермаг Цукровий буряк дозою 2 л/га) – 119 см. Внесення 

Айдамін-Бор дозою 2 л/га сприяло формуванню рослин культури заввишки 

14 см. На контрольних ділянках рослини висадків буряків цукрових виявились 

найнижчими. Їх висота, в середньому за два роки, становила 105 см. 

Висновок. У буряконасінницьких господарствах доцільно проводити 

позакореневе підживлення насінників буряків цукрових мікродобривами 

Айдамін-Бор, Інтермаг Цукровий буряк і Біостим Буряк на початку фази 

бутонізації насінників ЧС-компоненту. Кращим за роки досліджень виявилося 

позакореневе внесення мікродобрива Біостим Буряк дозою 2 л/га. 
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Проведеними дослідженнями встановлено найкращий сорт картоплі для 

конкретних ґрунтово-кліматичних умов. Так, за врожайністю (42,3 т/га) 

протягом 2020-2022 рр. можна відмітити сорт картоплі Рів’єра, при цьому 

потрібно вносити під передпосівну культивацію Нітроамофоску та протягом 

вегетації проводити підживлення мікродобривом Інтермаг Картопля. 

Підживлення проводити по листковій масі під час змикання рослин, та під час 

цвітіння. 


